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Edirne Milletvekili ve Ziraat 
Mühendisi Ediz Ün, çeltik üre-
ticilerinin ürünlerini satamaz 
hale geldiği bir dönemde pi-
rinç ithalatının Ekim ayında 
13 kat arttığını belirtti. Ün, 
yanlış ithalat ve fiyat politika-
larının üreticiyi çıkmaza sürük-
lediğini vurguladı. 

Türkiye’nin çeltik üretimin-
de başı çeken ili Edirne’de fi-
yatların aşırı düşmesi nedeniy-
le üreticilerin büyük mağduri-
yet yaşadığını belirten Ün, son 
yıllarda çiftçinin üst üste dar-

beler aldığını söyledi. Kuraklık, 
zararlılar ve artan maliyetlerle 
mücadele eden üreticinin bu 
kez piyasa fiyatlarıyla vuruldu-
ğunu ifade eden Ün, “Çeltik 
üreticisi ürününü ya elinde tut-
mak zorunda kaldı ya da zara-
rına satıyor. Oysa çeltik üreti-
minin desteklenmesi gerekir-
ken, uygulanan fiyat politika-
ları üretimi sürdürülemez hale 

getiriyor. Türkiye yılda ortala-
ma 1 milyon ton çeltik üreti-
yor. Bu politikalarla ne üretimi 
koruyabiliriz ne de üretici bu-
labiliriz. Toprak Mahsulleri Ofi-
si bir an önce devreye girmeli-
dir” dedi. 

 
‘İTHALATIN ÖNÜ  

AÇILIYOR’ 
Son yıllarda pirinç ithala-

tında olağanüstü bir artış ya-
şandığına dikkat çeken Ün, fi-
yatlardaki düşüşün temel ne-
deninin ithalat olduğunu söy-

ledi. Verilerle durumu ortaya 
koyan Ün, “Geçen yıl Ekim 
ayında 1.707 ton olan pirinç 
ithalatı, bu yıl aynı ayda 13 
kat artarak 22 bin 569 tona 
çıktı. Ocak–Ekim döneminde 
ise ithalat yüzde 70 artışla 126 
bin tonu aştı. Hasat dönemin-
de ithalata izin verilmemesi 
gerekirken, Tarım ve Orman 
Bakanlığı üreticiyi koruyacak 

hiçbir adım atmıyor. Tam tersi-
ne, çiftçinin ürünü değer kay-
bederken ithalatın önü açılı-
yor” dedi. 

AKP iktidarının tarımda 
üretim yerine ithalatı tercih et-
tiğini vurgulayan Ün, Edirne 
ve Trakya çiftçisinin bu anla-
yıştan doğrudan etkilendiğini 
belirtti. Ün, “Edirne için üç te-
mel ürün var: Ayçiçeği, buğ-
day ve çeltik. Ayçiçeği ve Buğ-
day ithalatında da dünyada 
birinci sırada yer alıyor. Çeltik-
te ise ithalatta 12’inci sırada-
yız. Bölge çiftçisi ne üretirse 
üretsin, ithalat sopasıyla karşı 
karşıya kalıyor. Bu koşullarda 
çiftçi nasıl ayakta kalsın?” diye 
konuştu. 

 
‘BU DÜZEN İLK  
SEÇİMLERDE  
DEĞİŞECEK’ 

Sulama altyapısındaki ek-
sikliklerin giderilmediğini, ku-
raklıkla mücadelede yeterli 
adım atılmadığını belirten Ün, 
“Kuraklık var, ithalat var, fiyat 
yok. Çiftçi ne yapsın? Çözüm 
bellidir: TMO etkin şekilde 
devreye girmeli, taban fiyat 
üreticiyi koruyacak düzeyde 
açıklanmalı, hasat döneminde 
ithalat durdurulmalıdır. Yapıla-
caksa bir iş önce Edirneli üre-
ticinin elindeki çeltiği alsınlar” 
ifadelerini kullandı. 

Trakya’da çiftçilerin tarihi-
nin en zor dönemlerinden biri-
ni yaşadığını söyleyen Ün, 
açıklamasını şu sözlerle ta-
mamladı: 

“Bu düzen ilk seçimlerde 
değişecek. Bölgenin ürettiği 
ürünler, aynı zamanda ithalat 
konusu olmaktan çıkarılacak. 
Kimse Edirne ve Trakya çiftçi-
sini ithalatla dizayn edemeye-
cek. Önceliğimiz su, üretim ve 
alın terinin karşılığı olacak. 
Çiftçimizi hiçbir zaman ithala-
ta ezdirmeyeceğiz. Güzel gün-
leri hep birlikte, üreterek ve 
çalışarak inşa edeceğiz.”  

Haber Merkezi 

Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezince (ÖSYM), Ka-
mu Personel Seçme Sınavı 
(KPSS-2025/2) ile bazı kamu 
kurum ve kuruluşlarının kadro 

ve pozisyonlarına yerleştirme 
yapmak için adaylardan ter-
cihleri alınmaya başlandı. 

 
ÖSYM'nin internet sitesin-

deki duyuruya göre, bazı ka-
mu kurum ve kuruluşlarının 
kadro ve pozisyonlarına, "Ka-
mu Görevlerine İlk Defa Ata-
nacaklar İçin Yapılacak Sınav-
lar Hakkında Genel Yönetme-
lik" hükümleri uyarınca yerleş-
tirme yapılacak. Dün başlayan 
tercih işlemleri, 25 Aralık saat 
23.59'da sona erecek. 

Tercih işlemleri, KPSS-
2025/2 Tercih Kılavuzu kural-
larına göre ÖSYM'nin 
"ais.osym.gov.tr" adresinden, 
T.C. kimlik numarası ve aday 
şifresiyle bireysel olarak yapı-
labilecek. (aa)

Edirne Valisi Yunus Sezer, Havsa ilçesindeki işletmeleri ziya-
ret etti. Valilikten yapılan açıklamaya göre, Sezer, ilçede faaliyet 
gösteren un fabrikasına ziyarette bulundu. Fabrika yetkililerin-
den üretim, istihdam, kapasite verilerine yönelik bilgi alan Se-
zer, yetkililere çalışmalarında başarı diledi. Vali Sezer, ilçedeki et 
ve et ürünleri üretim tesisini de ziyaret ederek, çalışmalar hak-
kında bilgi aldı. (aa)

Tam 13 kat arttı!

Vali Sezer’den işletmelere ziyaret
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BURAK ATİK vefat etti. 
Merhum Yakup ve merhume Nurhayat Atik’in oğulları, Fikret 

ve Yusuf Atik’in yeğeni, Burcu Atik’in kardeşi, 43 yaşındaki Bu-
rak Atik vefat etmiştir. 

Cenazesi Perşembe günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılına-
nan öğle namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına defnedildi. 

 
HAYRİYE ALTUNTAŞ vefat etti. 
Merhum Halil ve merhume Ziyaver Kuş’un kızları, Necdet Al-

tuntaş’ın eşi, Aras ve Sevcihan Altuntaş’ın anneleri, merhum 
Ruhi Kuş’un kardeşi, merhum Rumi Kuş ve Asiye Soner Kuş’un 
ablaları, 74 yaşındaki Hayriye Altuntaş vefat etmiştir. 

Cenazesi Perşembe günü Şahmelek Camii’nde kılınan öğle 
namazının ardından Yıldırım Mezarlığına defnedildi.

Edirne’de dere yatağına düşen otomobilin sürücüsü hayatını 

kaybetti. 

Alınan bilgiye göre, İsa Özer'in kullandığı otomobil, Üyüklü-

tatar köyü çıkışında kontrolden çıkarak dereye yuvarlandı. 

Çevredekilerin ihbarı üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık, it-

faiye, AFAD ve jandarma ekipleri sevk edildi. 

Ekiplerce araçtan çıkarılan Özer'in hayatını kaybettiği belir-

lendi. 

Özer'in cenazesi, savcının incelemesinin ardından Edirne 

Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı. (aa)

Edirne’de üzücü kaza
Edirne’de terzi esnafı Vol-

kan Kuşçu, ekonomik koşulla-
rın zorluğundan vatandaşların 
yeni mont alamadığını, eski 

montlarını tamire getirdiğini 
söyledi. Kuşçu, “Eski kıyafetle-
rini sağlam olsa bile getiren 
oluyor. Model değiştirip tekrar 
kullanmak isteyenler oluyor 
veya bir fermuarı bozuluyor 
yeni almak yerine onu tekrar 
yaptırıyorlar” dedi.  

Esnaf Volkan Kuşçu, mont 
tamiri fiyatlarının 300-1000 li-
ra arasında değiştiğini belirtti. 
Kuşçu, işletme maliyetlerinin 

arttığını, kirayı ödemekte zor-
landıklarını ifade etti.  

 
“Fiyatlar umduğumuz gibi 

değil” 
Kuşçu, şunları kaydetti: 
“Vatandaşın durumu iyi ol-

madığı için tamir olayı yüksel-

di. Yeni almaktansa ellerindeki 
montu tamir ettirelim diyorlar. 
İşlerimiz yoğun olmasa da olu-
yor tabi. En çok fermuar deği-
şimi ve yırtık sökük olursa on-
ları yaptırıyorlar. Fiyatlar um-
duğumuz gibi değil. İstediğimiz 
fiyatları müşterilerden alamıyo-
ruz, çok pahalı geliyor. Paça ta-
miri 150 lira mesela ona bile 
pazarlık yapıyorlar, 50-100 li-
raya yaptırmak isteyenler olu-
yor. Mont fermuar değişimi 
mesela 300-400 liradan başlı-
yor. O bile vatandaşa çok geli-
yor 200 liraya yapmaya çalışı-
yoruz. Vatandaşlar zor duruma 
düşmesin diye indirimli yapı-
yoruz. Eski kıyafetlerini sağlam 
olsa bile getiren oluyor. Model 
değiştirip tekrar kullanmak iste-
yenler oluyor veya bir fermua-
rı bozuluyor yeni almak yerine 
onu tekrar yaptırıyorlar. Mali-
yetler yükseldi, insanların alım 
gücü bitti, çok zor bir dönem 
yaşıyoruz. Mont tamirleri 300-
500-1000 liraya kadar farklılık 
gösteriyor. Yapılacak işe göre 
fiyat değişiyor. Vatandaş eski 
bir mont getirmiştir onu daralt-
masına 300-500 lira alamayız. 
Eski olduğu için biz mecburen 
düşük fiyat vermek zorundayız. 
Her şey arttı kiralar arttı, mal-
zemeler arttı bu bizi etkiliyor. 
Yaptığımız işlerden bize bir şey 
kalmıyor kirayı zor ödüyoruz 
şu an. Geçen sene ile bu sene 
kiralar yüzde 100 arttı, yılba-
şında yine artış bekliyoruz. Şu 
an bizim mesleği yapan yok. 
Yeni yetişen hiç yok. Yeni yeti-
şen olmadığı için bizim meslek 
tarihe karışacak gibi bir şey 
olacak.” Haber Büşra Akıllı 

TREDAŞ (Trakya Elektrik Dağıtım A.Ş.), kullanım 
ömrünü tamamlamış armatür başlıklarını mama ve su 
kaplarına dönüştürdüğü “Enerjimiz Küçük Dostları-
mız İçin” projesiyle İstanbul Marketing Awards kapsa-
mında “Kurumsal İletişim & Sürdürülebilirlik: Geri 
Dönüşüm Projesi” kategorisinde ödüle layık görüldü.  

TREDAŞ’dan yapılan açıklamaya göre; beş yılı 
aşkın süredir kesintisiz şekilde sürdürülen “Enerjimiz 
Küçük Dostlarımız İçin” projesi, kullanım ömrünü ta-
mamlamış armatür başlıklarının geri dönüştürülerek 
sokak hayvanları için mama ve su kabına dönüştü-
rülmesini kapsıyor. Bugüne kadar 510 armatür başlı-
ğı yeniden hayat bulurken, Edirne, Kırklareli ve Tekir-

dağ’daki kırsal alanlarda yaşayan sahipsiz hayvanla-
rın temel ihtiyaçlarına destek sağlandı. 

Kullanım ömrünü tamamlamış armatürler sokak 
hayvanları için yeniden hayat buldu 

Döngüsel ekonomi yaklaşımıyla hayata geçirilen 
proje, plastik tüketiminin azaltılmasına katkı sunar-
ken; çevreye duyarlı üretim, kaynakların verimli kul-
lanımı ve toplumsal farkındalık yaratma hedefleriyle 
de öne çıkıyor. Zararlı materyallerden arındırılan ar-
matür başlıkları, güvenli hale getirilerek belirlenen 
noktalara yerleştiriliyor ve düzenli aralıklarla kontrol 
edilerek mama ve su takviyesi sağlanıyor. 

“SÜRDÜRÜLEBİLİRLİĞİ SAHADA,  
SOMUT ADIMLARLA HAYATA  

GEÇİRİYORUZ” 
TREDAŞ Genel Müdürü Necati Ergin, sürdürüle-

bilirliği yalnızca bir hedef olarak değil bir sorumluluk 
olarak ele aldıklarını vurguladı.  

Ergin, konuşmasını şöyle sürdürdü: 
“Enerjimiz Küçük Dostlarımız İçin” projesiyle, 

enerjinin yalnızca şehirleri aydınlatmakla sınırlı olma-
dığını; yaşamın her alanına dokunan bir değer oldu-
ğunu ortaya koyuyoruz. Sessiz dostlarımızın temel ih-
tiyaçlarına katkı sunarken, kullanım ömrünü tamam-
lamış armatürleri yeniden değerlendirerek sokak hay-
vanlarının yaşam mücadelesine destek oluyoruz. Pro-
jemizin ödüllendirilmesi, doğru bir yolda ilerlediğimi-
zin önemli bir göstergesi. TREDAŞ olarak bu yaklaşı-
mı yaygınlaştırarak toplumsal farkındalığı artırmaya 
devam edeceğiz.” Haber Merkezi 

Terzilerde mont tamir yoğunluğu
GAZETESÝ

Kuşçu

TREDAŞ’a bir ödül daha



Kıymetli Okurlarım! En kalbi 
duygularımla   Muhabbetle saygı 
ile  özlemle  sizleri selamlıyorum, 
Cumanız  Mübarek  olsun. Cuma 
Günü  Gazetemizin  köşesinden 
sizlere seslenmek sizlerle beraber 
olmak güzel bir duygu güzel  bir 
haslet. 

1. Asra yemin ederim ki, 
2. İnsan gerçekten ziyandadır. 
3. Ancak iman edip dünya ve 

âhiret için yararlı işler yapanlar, 
birbirlerine hakkı tavsiye edenler 
ve sabrı tavsiye edenler başkadır. 

Kıymetli Okurlarım ! 
Allâh-u Teâlâ, mekânlar içinde 

mukaddes mekânlar; zamanlar 
içinde de mukaddes zamanlar ya-
ratmıştır. İşte o mukaddes zaman-
lardan biri de, üç aylar diye bili-
nen; Receb, Şaban ve Ramazan 
aylarıdır. Dini-mizce bu üç ayların 
önemi ve kıymeti çok büyüktür. 

Üç aylar, kameri ayların yedin-
cisi olan Receb ile baş-layan, Şa-
ban ayı ile devam eden ve Rama-
zan ayı ile son bulan ayların toplu 
adıdır. Üç aylar, gönül dünyamıza 
bahar neşesi getiren, yeniden der-
lenme, to-parlanma ve hayat bul-
ma mevsimidir. 

Dinî hayatımızda, “Üç Aylar” 
diye bilinen ve sonu Ramazan 
bayramı ile biten feyizli ve bere-
ketli bir maneviyât mevsimine, in-
şallah 21 Aralık 2025 Pazar  günü, 
üç ayların ilki olan Recep ayı ile 
gireceğiz. Bu aylar, rahmet dalga-
larının başladığı, manevî huzur ve 
sükûnun kalplere doğduğu, ilâhî 
rahmetin coştuğu aylardır. Bu ay-
lar girince mü’minlerin ruhlarını 
ma-nevî bir hava kaplar. Bu mü-
barek aylar içerisinde öyle feyizli 
ve bereketli geceler vardır ki, Al-
lah’ın rahmeti bu gecelerde 
mü’minler üzerine yağmur gibi 
yağar. 

Zamanın Kıymetini Bilmek 
 
 Kardeşlerim! 
Zaman nimetinin farkında ol-

mak, onu ebedi hayat için serma-
ye yapmak, tüm müminler için so-
rumluluktur. Ne var ki, bazen bu 
sorumluluğumuzu unutup, dünya 
gailelerine ya da fani zevklere al-
danıp vakitle-rimizi heba edebili-
yoruz. Bu halden kurtulmak, ken-
dimize gelip özümüze dönmek 
için bir uyanışa, hatırlayışa, silke-
lenmeye ihtiyaç duyuyoruz. Bir 
fırsat ya da vesile bulup, yanlışla-
rımızdan dönmeyi, yüzümüzü 
ebediyet ufuklarına çevirmeyi ar-
zuluyoruz. İşte böyle bir başlangıç 
için Yüce Mevlâ bizlere bazı kutlu 
zamanlar bahşetmiştir. Kulluk şuu-
rumuzu yeniden hatırlamak, Rab-

bimize yönelmek için özel ve seçil-
miş vakitler… Zamanı değerlen-
dirmek, ömrü boşa geçirmemek 
için müstesna bir fırsat olan gece-
ler… 

Sevgili Peygamberimiz (sav) 
zamanın önemini belirtirken, 

“İki nimet vardır ki, insanların 
çoğu (onları değerlendirme husu-
sunda) aldanmıştır: Sağlık ve boş 
zaman.” Buyurarak “İnsanların en 
çok gaflet içinde ol-duğu nimet” 
ifadesini kullanmıştır. Bu hadis-i 
şerif bizlere zamanın ne büyük bir 
ihsan olduğunu hatırlatırken, kıy-
meti bilinmediğinde geri dönül-
mez şekilde heba olup gideceğini 
vurgulamaktadır. 

İşte akıp giden zamanın 
önemli durakları olan ve içinde 
kandilleri barındıran, Işıklarıyla 
sadece karanlık gecelerimizi değil, 
aynı zamanda manevi feyziyle de 
bunalan gönüllerimizi aydınlatan, 
zihinlerimizi ber-raklaştıran, mü-
barek gecelerle dolu Üç Aylar.  

Sanal dünyanın sosyal payla-
şım platformlarında harcadığımız 
enerjiye rağmen paylaşmayı nere-
deyse unutur hale geldiğimiz bir 
zamanda sorumluluklarımızı yeni-
den hatırlamak için bir fırsat… 
Hayatı soluk soluğa yaşarken 
unuttuklarımızı hatırlamak, sükû-
ne-tin ferahlatıcı etkisini duygu 
dünyamıza taşıyan ibadetlerle ru-
humuzu zenginleştirmek için bir 
fırsat... Gündelik hayatın karma-
şası içerisinde bunalan ve daralan 
ruhumuzun inşirahı; genişliği ve 
ferahlığı için bir fırsat... 

Hayatımızda adeta otokontrol 
sisteminin kurulmasına vesile olan 
Üç Aylar ve kandiller, dünyevî 
meşguliyetlerimizden sıyrılıp, ya-
ratılış gayemizi düşünmemiz; ya-
ratan ve yaratılanlarla olan müna-
sebetlerimizi değerlendirmemiz 
için son derece kıymetli fırsatlar-
dır. 

“Ey iman edenler! Allah'tan 
korkun ve herkes, yarına ne hazır-
ladığına baksın. Allah'tan korkun, 
çünkü Allah, yaptıklarınızdan ha-
berdardır.” 

 Bu günlerde nefisler hesaba 
çekilmeli, ana sermayemiz olan 
ömrümüzün nerede ve nasıl tüke-
tildiği gözden geçirilmeli, amel 
defterimize neler yazıldığı, Mahşer 
günü kurulacak büyük divanın tek 
Hâkimi Yüce Allah’ın (cc) hakkı-
mızda nasıl bir hüküm vereceği 
düşünülmelidir. 

Üç ayların değerini ifade eden 
diğer bir önemli özellik ise beş 
mübarek kandil gecesinden dör-
dünün bu aylar içinde olmasıdır. 

1-Regâib Gecesi, Receb’in ilk 

cuma gecesi 25.12.2025  Peşem-
beyi cumaya bağlayan gece. 

2- Miraç Gecesi, Receb’in 27. 
gecesi 

3- Berat Gecesi, Şaban’ın 15. 
gecesi 

4- Kadir Gecesi ise Ramazan 
ayının 27. Gecesi 

Rasülullah (sav) rivayet edildi-
ğine göre:  

“Duaların reddolunmayacağı 
beş gece vardır ki bunlar: Recep 
ayının ilk gecesi, Şaban ayının 15. 
Gecesi, Cuma gecesi ve iki bay-
ram gecesi.” 

     
ÜÇ AYLARDA NEFİS MUHA-

SEBESİ 
Üç aylar, günümüzün yoğun 

ve karmaşık hayat akışı içinde 
kaybolup giden ve öze dönüşünü 
ihmal edenler için bir nefis muha-
sebesi, bir öz denetim yapma fır-
satıdır. Zira malayani ve dünyanın 
meşgalesi bize bu nefis muhase-
besini yapmamızı unutturuyor. Üç 
aylar kendimizle baş başa kalıp 
nefis muhasebesi yapmamız için 
çok büyük bir imkândır. Kendimiz-
le hesap günü gelmeden önce he-
saplaşmaktır. Manevi kayıplarımı-
za nedamet, yaptığımız ibadetlerin 
ilahî rahmete vesile olup olama-
yacağını tefekkürdür. 

“Hesaba çekilmeden önce, 
kendinizi hesaba çekiniz.” Derken 
Kutlu Nebi; tefekküre davet eder 
insanı. 

ÜÇ AYLARDA TEVBE 
Hayatımızın her anında, hata-

ya düşen biz kullar için vazgeçe-
meyeceğimiz en temel husustur 
tevbe ve istiğfardır. Tevbe ve istiğ-
far; kulun günahını ve hatasını 
terk edip, dua ve niyaz ile Rabbin-
den bağışlanma dileyip bütün var-
lığıyla O’na dönmesi, Cenabı 
Hakk’ın da kuluna af ve mağfiret-
le mukabelede bulunmasıdır.  

Yapmış olduğumuz hatalarımı-
zı gözden geçirmenin en güzel an-
larından biride bu kandil geceleri-
dir. Bu geceler, Rabbimizin bizler-
den istediği Nasuh tevbesi için bir 
fırsattır. Bir dönüştür, yanlışlarla 
yüklü geçmi-şe bir kalem çekiştir 
tövbe. Tek şartı, samimi olarak ya-
pılmasıdır. Kur’an’ın “Nasûh tev-
besi” diye adlandırdığı da samimi 
tevbedir. Yüce Kitabımızda;   

                                                       
” Ey iman edenler! Allah’a sa-

mimiyetle tövbe edin!” Buyrul-
maktadır. 

Bu sebeple, üç aylarda, Yüce 
Rabbimize yapmış olduğumuz gü-
nah, hata ve isyanlarımız için tev-
be edelim, istiğfarda bulunalım. 
Günahlar insanların sırtında yük-
tür. Bu aylar ise bu yükü hafiflet-
me vaktidir. Onun yolu ise tövbe-
dir. İşte Üç Aylar, keşkelerin öğü-
tülüp iradî başlangıçların yapıldığı 
en güzel anlardandır. Tevbe ve is-
tiğfar ile günahlardan arınmanın, 
işledi-ğimiz hata ve günahlardan 
dolayı pişmanlık duyarak O’ndan 
af dilemenin, onları bir daha işle-
memek için kararlı bir duruş sergi-
lemenin en güzel fırsatıdır. Yüce 
Mevla’nın huzurunda mahcubiyet 
ve pişmanlık duyarak, günahlara 
bir daha dönmemek üzere yüz çe-
virerek, hayatımızda yeni ve terte-
miz bir sayfa açmaya karar verme 
anıdır.  

ÜÇ AYLARDA NAFİLE İBA-
DETLERİ ÇOĞALMA 

Zamanımızda "Üç aylar" kış 
mevsimine rastlamaktadır. Efendi-
miz (sav )’in ifadesiyle “kış mü 
‘minin ilk baharıdır.” Bu itibarla 

üç ayları bahara dönüştürmek için 
namaz, oruç ve benzeri nafile iba-
detleri arttırmak gerekir. Zira na-
maz kötülüklere set, oruç takva 
aracıdır. Nafile namaz ve oruçlar-
la, yapılacak hayır ve hasenatla üç 
ayları en iyi şekilde değerlendir-
meliyiz. 

Recep ve Şaban aylarında ise; 
Hz. Peygamberin (sav) diğer ayla-
ra oranla daha fazla nafile oruç 
tuttuğu, ancak Ramazan’ın dışın-
da hiçbir ayın tamamını oruçlu 
geçirmediği hadis kaynaklarında 
yer almaktadır. Bu itibarla, Recep 
ve Şaban aylarının aralıksız olarak 
oruçlu geçirilmesinin dinî bir da-
yanağı yoktur. Kişi, sağlığı müsait 
olup güç yetirdiği takdirde bu ay-
larda dilediği kadar nafile oruç tu-
tabilir. 

Bir gerçeği de unutmamalıyız 
ki üç aylar içerisinde idrak edilen 
kandil gecelerine ait özel bir na-
maz sahih kaynaklarımızda mev-
cut değildir. Nebevi öğreti de asıl 
olan az ve devamlı bir ibadet dü-
zenidir. 

Üç aylar sevdiğimiz şeylerden 
Allah yolunda infak etme, yedir-
me, içirme, giydirme, borç verme, 
muhtaca yardım etme, akrabayı 
gözetme şeklinde ikram ve ihsanı 
ihtiyaç sahibiyle buluşturma; Ze-
kât, sadaka, hayır ve hasenatta 
yarışma; Cömertlikte zirveye ulaş-
ma; İbadetlerde ve infakta daha 
cömert davra-nacağımız günlerdir. 

ÜÇ AYLARDA KAZANILAN-
LARI KAYBETMEME 

Hz. Peygamber (sav) buyurur-
lar ki: 

“Amellerin Allah’a en sevimli 
olanı, az da olsa devamlı yapılanı-
dır.” 

Nimete ermek, nimetle sürekli 
kalmak değildir. Kaybetmemek 
için birtakım sebeplere riayet edi-
lir. Buna rağmen nimette kalmak 
da yine O’nun iznine bağlıdır. Üç 
Aylar bizim için büyük bir nimettir. 
Ancak nimetler bunlarla sınırlı de-
ğildir. O halde ibadeti yalnız bu 
aylara hasretmek de yanlıştır. Üç 
Aylar, yaşantımızda kalıcı değişik-
likler meydana getirmediği müd-
detçe tam anlamıyla idrak edilmiş 
olamaz. 

Öyleyse sonsuza akıp giden 
zaman içerisinde, bize sunulan 
ömrümüzü, bütünüyle Yüce Yara-
tıcıyı tanıma ve sevme imkânı ola-
rak, mübarek gün ve geceleri, ay 
ve mevsimleri de özümüze döne-
rek gaflet ve duyarsızlık içinde ge-
çen günlerimizi sorgulamak, ken-
dimizle hesaplaşmak, iyi ve güzel 
davranışları artırmak, kötü davra-
nışlarımızı terk ederek kalbimizde-
ki manevi kirleri temizlemeye ça-
lışmak için bize tanınmış özel im-
kânlar olarak değerlendirmeliyiz. 
İnsanlarımızı ayrımcılığa tabi tut-
madan ve yargılama-dan anlama-
ya, kendimiz ve çevremizle barışık 
olmaya, paylaşmaya, ümitlerini 
yitiren ve ahlaki değerlerini kaybe-
denleri kazanmaya çalışmalıyız. 
Bunun için de üç aylarda sadece 
namaz, oruç, Kur’an okuma ve 
dua değil geniş anlamıyla ibadet 
sayılan her türlü yararlı işe yönel-
memiz gerekir. 

SONUÇ OLARAK; 
Yüce kitabımız Kur’an’ın ifa-

desiyle belirtmek gerekirse, ger-
çekte kalıcı olan, işleyeceğimiz ya-
rarlı amellerdir. Öyleyse, bu müs-
tesna günleri sadece kendimiz için 
değil yakınlarımız, çevremizdeki 
insanlar, muhtaç ve garipler, yuva 
ve yetiştirme yurtlarındaki çocuk-

lar, huzurevlerindeki yaşlılar ve 
kimsesizler, özürlüler, tutuklu ve 
hükümlüler, küçük yaştaki çalışan 
çocuklar, velhasıl toplumun bütün 
kesim ve grupları için yararlı ola-
cak, onlara bir ışık ve umut götü-
recek çaba ve katkılarla doldura-
lım. 

Birbirimizi sevdiğimizi ve kar-
deşliğimizi sadece sözlerimizde bı-
rakmayalım, davranışlarımız ak-
settirelim. Toplumumuzda boynu 
bükük, gözü yaşlı, dışlanmış kimse 
varsa onun derdini dert edinelim. 
Her ayı Ramazan ve her gün ve 
geceyi Kadir Gecesi gibi yaşama-
ya gayret etmek, dargınlık, kırgın-
lık, kin ve nefretin yerine; sevgiyi, 
merhameti, dostluk ve kardeşliği 
hâkim kılmak, yetimlerin, kimse-
sizlerin, fakir ve muhtaçların yüzü-
nü güldürmek şiarımız olsun.  

Nice birlik ve beraberlik içinde 
af ve mağfirete vesile olan müba-
rek aylara ve kandillere ulaşmak 
dua ve temennisiyle… 
25.12.2025 günü  akşamı idrak 
edeceğimiz  Mübarek  Regaib kan-
dilimiz  gecemiz mübarek olsun. 

ÜÇ AYLAR 
Uyanın gaflet uykusundan ba-

yanlar baylar 
Geldi mağfiret menba-ı müba-

rek üç aylar 
Haram aylar diye bilinir Recep 

Şaban Ramazan 
Çelebi diyor “Dökülür cümle 

günah misli hazan” 
Bu konuda en makbul söz Yü-

ce Peygamberindir: 
“Recep Allah’ın, Şaban be-

nim, Ramazan ümmetimindir.” 
O’ nun gibi dua eder her mü-

min her ehli akıl: 
“Allah’ım Recep ve Şabanı bi-

ze mübarek kıl 
Bizi Kuranın nazil olduğu Ra-

mazana ulaştır” 
Sen de öyle dua et! Dilini bu 

duaya alıştır 
Reğaib’ de kabul olur mümin-

lerin duası 
Malum Reğaibtir. Recebin ilk 

cuması 
Recebin yirmiyedisi Leyle-i 

Miraç’ tır 
Gufran gecesidir yaralı yürek-

lere ilaçtır 
Aşıkların dilinde denilir bu ge-

ceye Mirac-ı Güzin 
Efendimize verildi Kab-ı Kav-

seyn’ e çıkmaya izin 
O gündüz saim gece kaim olur 

çok az yatardı 
Neredeyse Şabanın tamamın-

da oruç tutardı 
Şaban-ı Şerifin on beşinci ge-

cesi Berattır 
Müminlerin beraati için büyük 

fırsattır 
Ramazan gelince Cennet kapı-

ları açılır 
Bağlanır şeytan alemlere rah-

met saçılır 
Ramazan gufran ayı rahmet 

ayı Kur’an ayıdır 
Ondadır Leyle-i Kadir ki bin 

aydan hayırlıdır 
Manevi haz ve ikramlar o ge-

cede çıkar zirveye 
Paha biçilemez seksen sene 

değerinde bu geceye 
Allah’ım bizi mahrum etme bu 

ayların feyizinden 
Kana kana içmeyi nasip kıl 

rahmet denizinden
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Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği Edirne Şubesi Çağdaş 
Türk Sanat Müziği Topluluğu, sanatseverlerle buluştu. “Fasıldan 
Tangoya Tüm Şarkılar ATA’ya” başlığıyla düzenlenen konser, iz-
leyicilere duygu dolu anlar yaşattı. Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen konserde, zaman zaman duygu dolu anlar da ya-
şandı.  
Şef Aslı Cengiz yönetiminde sahne alan topluluk, Türk sanat 

müziğinin seçkin eserlerinden tangoya uzanan geniş bir reper-
tuvar sundu. Konserde, Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk sevgi, saygı ve özlemle anıldı. İki bölümden 
oluşan konser, ilgiyle dinlenirken alkışları da topladı.  

Haber-foto Numan Özgür Metin

Atatürk için muhteşem konser
Cumhuriyet tarihinin en 

büyük sosyal konut hamlesi 
Yüzyılın Konut Projesi kapsa-
mında 81 ilde inşa edilecek 
500 bin konut için başvurular 
bugün sona erecek. 

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı koordi-
nasyonunda, TOKİ tarafından 
81 ilde dar gelirli vatandaşların 
uygun koşullarda ev sahibi ol-
malarını sağlayacak Yüzyılın 
Konut Projesi için başvurular 
10 Kasım'da başladı. 
Şehirlerin barınma talebi, 

nüfus yoğunluğu ve ekonomik 
yapısı dikkate alınarak planla-
nan 500 bin sosyal konut için 
başvurular, e-Devlet üzerinden 
bugün saat 23.59'da, Ziraat 
Bankası, Halk Bankası, Emlak 
Katılım Bankası üzerinden ise 
yarın saat 17.00'de sona ere-
cek. 

Başvuru sürecinin bitmesi-
nin ardından hak sahipliğini 
belirleyecek kuralar ise 29 Ara-
lık'ta başlatılıp 27 Şubat'a ka-
dar devam edecek. 

"Ev Sahibi Türkiye" sloga-
nıyla başlatılan kampanya 
kapsamında evler yüzde 10 
peşinat, 240 aya varan vade 
imkanlarıyla satışa sunulacak. 
Evlerin yüzde 40'ı yani 200 bi-
ni, 80 metrekarelik 2+1 konut-
lardan oluşacak. Yüzde 30'u 
yani 150 bini, 65 metrekarelik 
2+1, kalan 150 bini ise 55 
metrekarelik 1+1 konutlardan 
oluşacak. 

Konutlar, 2+1 ve 1+1 şek-
linde yatay mimari ve gelenek-
sel dokuya uygun tasarlana-
cak. Projede en fazla konutun 
inşa edileceği ilk 5 şehir, İstan-
bul, Ankara, İzmir, Bursa ve 
Konya olarak kayıtlara geçti. 
Proje kapsamında toplam ko-
nutun beşte biri İstanbul'da in-
şa edilecek. 

 
İLK TESLİMAT 
MART 2027'DE 

Projede şehit yakınları, ga-
ziler, engelliler, emekliler, genç-
ler ile 3 ve daha fazla çocuğu 
bulunan ailelere özel konten-

janlar oluşturuldu. 
Hak sahiplerinin yüzde 5'ini 

şehit aileleri ve gaziler, yüzde 
5'ini engelliler, yüzde 20'sini 
emekliler, yüzde 10'unu 3 ve 
daha fazla çocuğa sahip aileler, 
yüzde 20'sini 18-30 yaş arası 
gençler, kalan yüzde 40'lık kıs-
mını ise diğer alıcılar oluştura-
cak. 

Konutların fiyatı ve taksit 
tutarları İstanbul ve Anadolu il-
lerinde farklı olacak. Anado-
lu'da 1+1 konutlar 1 milyon 
800 bin lira, 65 metrekarelik 
2+1'ler 2 milyon 200 bin lira, 
80 metrekarelik 2+1'ler ise 2 
milyon 650 bin liradan satışa 
sunulacak. Anadolu'da 1+1 
konutların taksitleri 6 bin 750 
lira olacak. 65 metrekarelik 
2+1'lerin taksitleri 8 bin 250 li-
ra, 80 metrekarelik 2+1'lerin 
taksitleri ise 9 bin 938 lira ola-
rak belirlendi. 
İstanbul'da ise 1+1 konut-

lar 1 milyon 950 bin lira, 65 
metrekarelik 2+1'ler 2 milyon 
450 bin lira, 80 metrekarelik 
2+1'ler de 2 milyon 950 bin li-
radan satışa sunulacak. İstan-
bul'da 1+1 konutların taksitleri 
7 bin 313 lira, 65 metrekarelik 
2+1'lerin taksitleri 9 bin 188 li-
ra, 80 metrekarelik 2+1'lerin 
taksitleri ise 11 bin 63 lira ola-
rak belirlendi. Konutların tesli-
matlarının ise Mart 2027 itiba-
rıyla başlaması planlanıyor. 
(aa)

Keşan Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü 2025 yılında 1780 
olaya mücadele etti. 
İtfaiye Müdürlüğü, 2025 yı-

lı içerisinde 437 anız ve arazi 
yangına, 85 ev ve işyeri yangı-
na, 92 trafik kazası, 313 insan 
ve hayvan kurtarma üzere top-
lam 1780 olaya müdahalede 
bulundu. 

Keşan Belediye itfaiyesi 
2025 yılı boyunca öğrencilere, 
kurum ve kuruluşlar ile vatan-

daşlara yönelik, yangın farkın-
dalık eğitimleri, hizmet içi eğiti-
mi ve doğal afetlere yönelik 
tatbikatlar yaptı. Acil müdaha-
lelerin yanı sıra, risklerin azaltıl-
masına yönelik önleyici faali-
yetlere de ağırlık verildi. Bu 
doğrultuda 263 işyerinde yan-
gın güvenliği denetimi yapıldı. 
Toplumsal farkındalığın artırıl-
ması amacıyla düzenlenen 39 
eğitim ve tatbikatta, toplam 
1921 kişiye yangın güvenliği 
eğitimi verildi. Bu eğitimlerle, 
çocuklar ve çalışanların acil 
durumlarda doğru müdahale-
de bulunabilmelerinin hedef-
lendiği ifade edildi.  Keşan Be-
lediyesi İtfaiye Müdürlüğü tara-
fından yapılan açıklamada, 
yangın, trafik kazası, su baskını 
ve kurtarma gerektiren her du-
rumda Keşan Belediyesi İtfai-
yesi’nin görev başında olduğu 
belirtildi. Haber Merkezi 

Konut sahibi olmak isteyenler dikkat!

İşyerime ait BEKO 220 TR marka ve 
model, AS0000199032 Seri No'lu 

Ödeme Kaydedici Cihazımın ruhsatını 
kaybettim. Hükümsüzdür. 

ÖZGÜR AKSİGÖR

ZAYİ

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

Keşan İtfaiyesi’nden 1780 olaya müdahale 

Edirne polisi suç makinesini yakaladı

Edirne polisi, 93 farklı suçtan hakkında 90 yıl 8 ay 14 gün 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan kişiyi İstanbul'da düzenlenen 
operasyonla yakaladı. 

Edirne İl Emniyet Müdürlüğünden yapılan açıklamaya göre, 
asayiş, istihbarat ve siber suçlarla mücadele şube müdürlükleri 
ekipleri, aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalışma yü-
rüttü. 

Bu kapsamda "bilişim sistemleri dolandırıcılığı", "dolandırıcı-
lık", "banka veya kredi kurumlarının araç olarak kullanılması su-
retiyle dolandırıcılık", "tehdit", "şantaj", "hükümlü veya tutuklu-
nun kaçması" ile "malvarlığı değerlerinin gayrimeşru kaynağını 
gizleme" suçlarından 93 dosyası bulunan ve hakkında 90 yıl 8 
ay 14 gün kesinleşmiş hapis cezası olan M.C, İstanbul'un Bağ-
cılar ilçesinde yakalandı. 

Hükümlü, emniyetteki işlemlerinin ardından çıkarıldığı adli 
makamlarca tutuklandı. (aa)



Edirne'de yoğun sis hayatı olumsuz etkiledi. Kentte dün sa-

bah etkisini artıran sis nedeniyle görüş mesafesi yer yer 40 met-

reye düştü. 

Polis ekipleri, trafiğin yoğun olduğu kavşaklarda tedbir ala-

rak, sürücüleri dikkatli seyretmeleri konusunda uyardı. Kentte 

hava sıcaklığı ise 1 derece olarak ölçüldü. 

Bu arada, Selimiye Camisi ve tarihi köprüler başta olmak 

üzere birçok anıt eser, sis altında güzel görüntüler oluşturdu. 

(aa)

Edirne siste kayboldu
Trakya Üniversitesi Göç ve 

Mübadele Çalışmaları Uygula-
ma ve Araştırma Merkezi Mü-
dürü Doç. Dr. Hacer Ateş, Bul-
garistan'dan ana yurda yaşa-
nan göçlerin, Bulgaristan'daki 
Türk nüfusunu önemli oranda 
azalttığını söyledi. 

Trakya Üniversitesinde 18 
Aralık Uluslararası Göçmenler 
Günü etkinlikleri kapsamında 

"Bulgaristan'dan Türkiye'ye 
Göçün Sosyal, Tarihsel ve 
Kimlik Boyutları" konulu panel 
düzenlendi. 

Panelin açılışında konuşan 
Doç. Dr. Hacer Ateş, Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu'nun göç 
ve göçmen konularına dikkati 
çekmek amacıyla aldığı karar-
la, Uluslararası Göçmen İşçiler 
ve Ailelerinin Haklarının Ko-
runmasına Dair Konvansi-
yon'un kabul edildiği 18 Aralık 
1990 tarihine atfen, 18 Ara-
lık’ın 2000 yılından itibaren 
Uluslararası Göçmenler Günü 
olarak ilan edildiğini hatırlattı. 

Göç ve göçmenlik konula-
rında kamuoyunu bilgilendir-
meye yönelik etkinlikler düzen-
lediklerini belirten Ateş, Bulga-
ristan'dan Türkiye'ye yaşanan 
göçün Türk milletinin hafıza-

sında derin izler bıraktığını ifa-
de etti. 

GÖÇLER 1877-1878  
OSMANLI-RUS  

HARBİ'YLE BAŞLADI 
Bulgaristan'dan Osmanlı 

döneminde başlayan göçte ilk 
büyük dalgasının 1877-1878 
Osmanlı-Rus Harbi sırasında 
yaşandığını anlatan Ateş, "Bu 
ilk büyük göç hareketi, kayıtla-

ra 93 Muhacereti olarak geç-
miştir. Balkan Savaşları sonrası 
da göç olayları devam etmiştir. 
1912-1913 Balkan Savaşla-
rı'nda yaşanan asimilasyon po-
litikaları, yağma, talan, ırza 
geçme ve toplu katliamlar yüz-
lerce Türk'ü topraklarından et-
miştir. Bu göçler, Bulgaris-
tan'da önemli bir demografik 
değişime yol açmıştır. Bulgaris-
tan'da 1876'da nüfusunun yüz-
de 50'si Türklerden oluşuyor-
ken, bu oran 1926'da yüzde 
10'a kadar düşmüştür." diye 
konuştu. 

Ateş, Bulgaristan'dan ana 
yurda göçlerin Cumhuriyet dö-
neminde de sürdüğünü belirtti. 

Göçlerin 1923-1949, 1950-
1951 ve 1969-1978 yılları ara-
sında farklı dalgalar halinde 
gerçekleştiğini dile getiren Ateş, 

bu süreçlerin temelinde Bulga-
ristan yönetiminin Türklere yö-
nelik baskıcı ve yıldırıcı politi-
kalarının bulunduğunu vurgu-
ladı. 

Son toplu göçün 1989 yı-
lında yaşandığını hatırlatan 
Ateş, şunları kaydetti: 

"Homojen bir Bulgar milleti 
meydana getirmeyi hedefleyen 
dönemin Bulgar yönetimi, 
Türk nüfusa karşı Türkçe ko-
nuşma ve dini ibadetlerini yeri-
ne getirme yasağı da dahil ol-
mak üzere pek çok yasak uy-
gulamıştır. 1984'ten itibaren 
şiddeti gittikçe artan baskı ve 
zulüm politikası 1989’a kadar 
sürmüştür. Dönemin Başbaka-
nı Turgut Özal'ın, 1989 Hazi-
ran'ında yaptığı 'Türkiye’nin 
kapılarının göçmenlere açık ol-
duğu' yönündeki konuşması, 
Bulgaristan'dan Türkiye'ye kit-
lesel bir göçü başlatmıştır." 

Trakya Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı Prof. Dr. Mustafa 
Tan da 1989 yılında yaşanan 
zorunlu göç hadisesinin derin 
acılara yol açtığını dile getirdi. 

Diğer konuşmacı Kırklareli 
Üniversitesi İktisadi ve İdari Bi-
limler Fakültesi Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Neriman Hocaoğlu 
da Bulgaristan'dan Türkiye'ye 
yaşanan göç sürecinin sosyal, 
tarihsel ve kimlik boyutuyla il-
gili değerlendirmelerde bulun-
du. (aa) 

Bulgaristan'dan yaşanan göçlerin izleri
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Tekirdağ'ın Çerkez-
köy ilçesinde devrilen 
beton mikserinin sürü-
cüsü yaralandı. Ü.A. 
İdaresindeki beton 
mikseri, Tepe Kavşa-
ğı’nda sürücüsünün di-
reksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu 
devrildi. İhbar üzerine 
olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edil-
di. Yaralanan sürücü, sağlık ekiplerince Çerkezköy Devlet Has-
tanesine kaldırdı. Mikser vinç yardımıyla yoldan kaldırılırken, 
yola dökülen beton ekiplerce temizlendi. (aa)

Beton mikseri devrildi
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Edirne’nin Uzunköprü ilçe-
sinde uygulanan çiçek motifli 
kurakçıl peyzaj çalışması, kav-
şak ve refüjleri renklendirdi. 
Belediye Başkanı Ediz Martin, 
ilçede park ve bahçelerde dü-
zenleme çalışması yaptıklarını 
belirterek, “İşimiz gücümüz 
Uzunköprü ilçesini daha yaşa-
nır bir şehir haline getirmek” 

dedi.  
Son yıllarda yaşanan ku-

raklık nedeniyle şehirlerde ku-
rakçıl peyzaj çalışması uygu-
lanmaya başlandı. Bu kapsam-
da daha önce Edirne merkez-
de olduğu gibi Uzunköprü ilçe-
sinde de kavşak ve refüjlerde, 
renkli taşlarla peyzaj çalışması 

gerçekleştirildi.  
İlçede kurakçıl peyzaj dü-

zenlemesi kapsamında kavşak 
ve refüjlerde yapılan çiçek mo-
tifli düzenlemeler dikkat çekti.  

Uzunköprü Belediye Baş-
kanı CHP’li Ediz Martin, ilçeyi 
daha yaşanabilir bir kent hali-
ne getirmek için çalıştıklarını 
belirtti. Başkan Martin, ilçe ge-
nelinde yol düzenleme çalış-
maları yaptıklarını, kanal ve su 
arızalarının giderildiğini kay-
detti. Park ve bahçelerde ba-
kım çalışmalarını sürdürdükle-
rini kaydeden Martin, “İşimiz 
gücümüz Uzunköprü ilçesini 
daha yaşanır bir şehir haline 
getirmek” dedi.  

Haber Seyide Esen 

Uzunköprü çiçek açtı
GAZETESÝ

Edirne’de üniversite sanayi iş birliğinin geliştirilmesine yö-
nelik değerlendirme toplantısı gerçekleştirildi. Edirne Sanayi ve 
Teknoloji İl Müdürü M. Esat Nuhoğlu, Trakya Üniversitesi Tek-
noloji Transferi Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Tarık 
Yerlikaya, Edirne Organize Sanayi Bölgesi (OSB) Müdürü Dev-
rim Köse ve Şube Müdürü V. Azize Gökturapoğlu’nun katıldığı 
toplantıda iş birliği çalışmaları ele alındı. 

Edirne Sanayi ve Teknoloji İl Müdürlüğünde gerçekleştirilen 
toplantıda, Edirne OSB’de faaliyet gösteren firmalar ile Trakya 
Üniversitesi arasında Ar-Ge, inovasyon, teknoloji transferi, eği-
tim, staj ve istihdam alanlarında yürütülebilecek iş birliği çalış-
maları ele alındı. Üniversitenin akademik altyapısı ve araştırma 
kapasitesinin sanayinin ihtiyaçlarıyla daha etkin şekilde buluş-
turulması konuları değerlendirildi. 

Görüşmede ayrıca TÜBİTAK, KOSGEB, Trakya Kalkınma 
Ajansı ve Avrupa Birliği destek programları kapsamında ortak 
projeler geliştirilmesi, OSB firmalarının mevcut ihtiyaçlarının 
belirlenmesi, akademik danışmanlık ve teknik destek mekaniz-
malarının oluşturulması konularında görüş alışverişinde bulu-
nuldu. Öğrencilere yönelik uzun dönem staj ve uygulamalı eği-
tim imkânlarının artırılması da gündeme alındı. 

Toplantı sonunda, üniversite–sanayi iş birliğinin kurumsal ve 
sürdürülebilir bir yapı içerisinde ilerletilmesi, bölgenin rekabet 
gücü ile nitelikli iş gücü kapasitesinin artırılmasına yönelik ça-
lışmaların kararlılıkla sürdürülmesi konusunda mutabakata va-
rıldı. Haber Merkezi 

Edirne Gazetecileri Derneği (EGD) Kurucu Başkanı Mehmet 
Karagöz, ölümünün 23’ncü yılında mezarı başında anıldı.  

Geçirdiği rahatsızlık sonucu 2002’de yaşamını yitiren Kara-
göz için Buçuktepe Mezarlığı’nda anma töreni düzenlendi. An-
ma törenine, Mehmet Karagöz’ün kızı Şennur Karagöz, torunu 
Öyküm Engin ile ailesi ve sevenleri katıldı.  
Şennur Karagöz, babası merhum Mehmet Karagöz’ün Edir-

ne’nin sevilen isimlerinden olduğunu ifade ederek, “Acımız da-
ha dün gibi. Hiçbir zaman unutulacak gibi değil. Buraya her ge-
lişimizde de onur duyuyoruz. Onun çocuğu olduğum için de 
gurur duyuyorum. Her zaman kendisini örnek alıyorum. Kim-
seyi kırmamış, iyi bir insandı. Sevmeyeni yoktu. Keşke onun gi-
bi bir geçmiş bırakabilsek. Mekanı cennet olsun” dedi.  

Haber Merkezi 

Üniversite sanayi işbirliği

Mehmet Karagöz anıldı
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Kültür ve Turizm Bakanlığı 
Güzel Sanatlar Genel Müdür-

lüğü Edirne Devlet Türk Müzi-
ği ve Rumeli Müzikleri Toplulu-

ğu, "Atatürk'ün Edirne'ye Geli-
şi Anısına" konser programı 
düzenleyecek. 

Topluluktan yapılan açıkla-
maya göre, solistler Muharrem 
Fadıl Atik ve Dilek Sıla Bağdat-
lı, topluluğun Kaleiçi semtinde-
ki binasında sahne alacak. 
Konser, 21 Aralık Pazar günü 
saat 17.00'de gerçekleştirile-
cek. 

Türkiye Cumhuriyeti'nin 
kurucusu Büyük Önder Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk'ün 
Edirne'ye gelişinin 95. yılı do-
layısıyla düzenlenecek konsere 
girişler ücretsiz olacak. (aa)

Trakya Üniversitesi (TÜ) 
Teknik Bilimler Meslek Yüksek-

okulunda "Geleceği Tasarla-
yanlar" sergisi açıldı. Okulun 

fuaye alanında gerçekleştirilen 
sergide elektronik ve otomas-
yon bölümü öğrencilerinin dö-
nem sonu projeleri yer aldı. 
Öğrenciler, hazırladıkları sağlık, 
yapay zeka ve robotik projele-
rinin tanıtımını yaptı. 

Serginin açılışında konuşan 
Yüksekokul Müdürü Dr. Öğr. 
Üyesi Barış Özkapı, akademis-
yenlerin desteği ve öğrencilerin 
azmiyle hazırlanan 37 projenin 
sergilendiğini söyledi. 

Öğrencilerin projelerinin 
çok değerli olduğunu ifade 
eden Özkapı, "Öğrencilerimiz 
gayret ve istekle çalıştı. Bizler 
de onlara destek olduk. Öğren-
cilerin geleceğin teknolojilerini 
üretmesi bizleri gururlandırıyor. 
Emeği geçenlere teşekkür edi-
yorum." dedi. 

Konuşma sonrası açılan 
sergi gezildi. Açılışa Genel Se-
kreter Yardımcısı Doç. Dr. Ali 
İhsan Meşe ve akademisyenler 
katıldı. (aa)

Türkiye'de yapay zeka kavra-
mını duyanların oranı yüzde 80,5 
olurken, bu teknolojinin kullanım 
oranı yüzde 57,6 ile dünya ortala-
masının da üzerinde hesaplandı. 
Türkiye'den çok bilinen yapay ze-
ka aracı ChatGPT, en çok kullanı-
lan uygulamalar listesinde açık 
arayla ilk sırada yer aldı. 

Yapay Zeka Politikaları Derne-
ğinin (AIPA) Türkiye geneli için 
yaptığı "Toplumda Yapay Zeka Al-
gısı" araştırmasından derlenen bil-
gilere göre, söz konusu teknoloji-
nin kullanımı ve bilinirliği artmaya 
devam ediyor. 

Rapora göre, Türkiye'de toplu-
mun yüzde 80,5'i yani her 5 kişi-
den 4'ü yapay zekadan haberdar. 
Ülkede üretken yapay zeka araçla-
rını duyma oranı yüzde 59,7, 
"agentic AI" araçlarını duyma ora-
nı yüzde 30,7 olarak tespit edildi. 

Yapay zeka, üretken yapay ze-
ka veya "agentic AI" araçlarından 
herhangi birini duyduğunu ifade 
eden kişilerin yüzde 50,1'inin, bu 
teknolojilere ilişkin "temel düzey-
de" bilgisi bulunduğu görüldü. Bu 

kişilerin yüzde 11,1'i bu teknolojiyi 
"iyi derecede", yüzde 38,8'i ise "az 
çok" bildiğini belirtti. 

Türkiye'de en çok duyulan-bi-
linen yapay zeka aracı, yüzde 88 
ile ChatGPT oldu. Gemini yüzde 
35,4, DeepSeek yüzde 15,6 ve 
Grok yüzde 13,1 ile GhatGPT'yi 
takip etti. 

CHATGPT'NİN KULLANIM 
ORANI YÜZDE 82,8 

Rapora göre Türkiye, yapay 
zeka kullanım oranında dünya or-
talamasının oldukça üzerinde yer 
aldı. Katılımcıların yüzde 57,6'sı 
günlük hayatlarında yapay zeka 
araçlarını kullandığını ifade eder-
ken, dünya genelinde bu oran 
yüzde 16 olarak kayıtlara geçti. 

Türkiye'den çok bilinen yapay 
zeka aracı ChatGPT, en çok kulla-
nılan uygulamalar listesinde de 
açık arayla ilk sırada yer aldı. 

ChatGPT'nin kullanım oranı 
yüzde 82,8 olurken, bu uygulama-
yı yüzde 43 ile Gemini, yüzde 25,8 
ile DeepSeek, yüzde 24,1 ile Copi-
lot, yüzde 17,2 ile Grok ve yüzde 
11,5 ile Canva izledi. 

YAPAY ZEKAYA ÜCRET 
ÖDEYENLERİN ORANI 

YÜZDE 8,8 
Yapay zekayı kullananların 

yüzde 41,8'i "kişisel", yüzde 39,4'ü 
"iş" ve yüzde 27,5'i "eğitim" ama-
cıyla bu teknolojiyi tercih ettiğini 
belirtti. 

Söz konusu teknolojiyi iş için 
kullananlar, yüzde 78,6 ile "bilgi 
arama" ve yüzde 68,1 ile "fikir 
üretme" amacıyla tercih ettiğini 
söyledi. Bu teknolojiyi kişisel 
amaçlarla tercih edenler, yüzde 20 
ile bilgi edinme-araştırma yapma, 
yüzde 16,7 ile günlük hayat ihti-
yaçları için kullandığını ifade etti. 

Türkiye'de yapay zeka araçla-
rının kullanımı yüksek olsa da bu 
uygulamalar için ücret ödeyenlerin 
oranının daha düşük olduğu gö-
rüldü. 

Rapora göre, yapay zeka araç-
larına ücret ödeyenlerin oranı yüz-
de 8,8 oldu. Ancak yapay zeka 
kullanıcılarının yüzde 22,2'si 6 ay 
içinde ücretli hizmetlere geçmeyi 
düşündüğünü bildirdi. (aa)

‘Atatürk'ün Edirne'ye Gelişi Anısına’ konser

Hakimler ve Savcılar Kurulu (HSK) 2. Daire Üyesi Serdar 
Ateş, Edirne Adliyesine ziyarette bulundu. Ateş, Cumhuriyet 
Başsavcısı Tuğan Sarıca ile Adli Yargı Adalet Komisyonu Baş-
kanı Uğur Bay'ı makamlarında ziyaret etti. 

HSK 2. Daire Üyesi Ateş, daha sonra adliyede görev yapan 
hakim ve Cumhuriyet savcılarıyla toplantı salonunda bir araya 
geldi. Görüşmede yargı mensuplarının sorun ve önerilerini din-
leyen Ateş, yöneltilen soruları yanıtladı. (aa)

Keşan Belediyesi Su İşleri Müdürü Bedri Kara, Keşan’ın içme 
suyunun temin edildiği Kadıköy Barajı’nın suyunun tamamen bitti-
ğini, mevcut depolardan ilçeye su verileceğini açıkladı. Kara, TRE-
DAŞ’ın bölgede yaptığı bakım onarım çalışmasının kuyulardan ter-
fi işlemini devre dışı bıraktığını belirterek, yaşanan su kesintilerinin 
TREDAŞ’tan kaynaklı olduğunu söyledi.  

Keşan Belediyesi Su İşleri Müdürü Bedri Kara, yaşanan su ke-
sintisi ve Kadıköy Barajı’nın durumu hakkında bilgilendirmede bu-
lundu. 

“KESİNTİLER BELEDİYEMİZDEN  
KAYNAKLANMIYOR” 

Son dönemde yaşanan su kesintilerinin belediyeden kaynak-
lanmadığını belirten Kara, “Son dönemlerde yaşanan tam gün su 
kesintilerinin nedeni, su kaynaklarımızda yetersizlik olması değil; 
TREDAŞ tarafından yürütülen bakım ve onarım çalışmaları nede-
niyle terfi istasyonlarımızın elektrik alamamasıdır. Bu kapsamda, yi-
ne bir cumartesi günü saat 08.30 ile 17.30 arasında elektrik kesin-
tisi yaşanacaktır. Elektrik kesintisi süresince terfi istasyonlarımız dev-
re dışı kalacağından, şehrimize gün boyu su verilemeyecektir. Yaşa-
nan kesintiler nedeniyle halkımızdan gelen eleştirileri anlayışla kar-
şılıyoruz. Ancak bu kesintilerin belediyemizden kaynaklanmadığı-
nın bilinmesini isteriz” dedi. 

YENİ SU KUYUSU AÇILACAK 
Vatandaşlara su tasarrufu çağrısında bulunan Kara, “Su tasar-

rufu her zamankinden daha büyük önem taşımaktadır. Su kaynak-
larımız hızla azalmakta olup, Kadıköy Barajı’ndan şu an su alamı-
yoruz ve bir süre daha alamayacağız. Meteorolojik verilere göre; 
önümüzdeki 15-20 gün boyunca yağmur ve kar yağışı beklenme-
mektedir. Bu nedenle yaz aylarının daha sıkıntılı geçme ihtimali bu-
lunmaktadır. Ancak, herhangi bir sıkıntının yaşanmaması adına 
Kumdere bölgesinde yeni su kuyuları açılması planlanmaktadır. Sü-
reci, zorunlu kesintilere gitmeden ve gerekli tüm tedbirleri alarak ta-
mamlamayı hedefliyoruz.” ifadelerini kullandı. 

“KADIKÖY BARAJI’NDAN ARTIK SU TEMİNİ  
YAPILMAYACAK” 

Kadıköy Barajı ve arıtma tesisinin devre dışı bırakıldığını söyle-
yen Kara, “Kadıköy Arıtma Tesisimiz tamamen devre dışı bırakıl-
mıştır. Barajdan su almaya devam edilmesi durumunda, barajdaki 
canlı yaşamının ve balıkların zarar göreceği öngörüldüğünden, do-
ğayı ve canlı yaşamını korumak adına bu karar alınmıştır. Bu ne-
denle Kadıköy Barajı’ndan artık su temini yapılmayacaktır” dedi. 

Haber Merkezi 

HSK üyesi Ateş’ten ziyaret

GAZETESÝ

Keşan’ın suyu alarm veriyor

TÜ’den ‘Geleceği Tasarlayanlar’ sergisi

Her 5 kişiden 4'ü yapay zekadan haberdar
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CHP Parti Meclisi Üyeleri, 
Lalapaşa ilçesini ziyaret ederek 
vatandaşları CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’in Cumartesi 

günü Edirne’de gerçekleştire-
ceği mitinge davet etti.  

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Parti Meclisi (PM) Üye-

leri Uğurcan Irak, Melisa Uğ-
raş, Sinem Kırçiçek, CHP Ka-
dın Kolları İl Başkanı Çiğdem 
Gegeoğlu ve yönetim kurulu 
üyeleri, Lalapaşa ilçesini ziya-
ret etti.  

Burada Belediye Başkanı 
Zafer Sezgin Geldi’yi maka-
mında ziyaret eden CHP heye-
ti, daha sonra vatandaşlarla 
görüştü.  

CHP Parti Meclisi üyeleri, 
ilçe halkını CHP Genel Başka-
nı Özgür Özel’in Cumartesi gü-
nü saat 13.30’da Edirne’de 
gerçekleştireceği ‘Millet İradesi-
ne Sahip Çıkıyor’ mitingine 
davet etti. 

Haber Tunç Eryonar 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
Havsa ilçesine bağlı Hasköy'de 
muhtarlarla bir araya geldi. Se-
zer, köyün düğün salonunda 
düzenlenen toplantıda Hav-
sa'nın köylerinde bu yıl yapılan 
yatırımları değerlendirdi. 

Muhtarların talep ve öneri-
lerini dinleyen Sezer, programa 
alınan yatırımların en kısa sü-
rede tamamlanacağını kaydet-
ti. Sezer, köylere, üretime ve 
çiftçiye destek olacak yatırımla-
ra devam ettiklerini söyledi. 

Bu yıl su konusunda bazı sı-
kıntılar yaşandığını ancak alı-
nan önlemlerle sorunların gi-

derildiğini aktaran Sezer, gele-
cek yıl kuraklığın daha da art-
masının beklendiğini, bu ne-
denle suyun tasarruflu kullanıl-
ması gerektiğini kaydetti. 

Toplantıya, Edirne Vali Yar-
dımcısı ve İl Özel İdaresi Genel 

Sekreteri Eyyüp Batuhan Ci-
ğerci, Havsa Kaymakamı 
Oğuzhan Aksoy, Havsa Beledi-
ye Başkanı Hüseyin Özden, 
Edirne Jandarma Komutanı 
Albay Mehmet Kasım Ermiş, 
Edirne İl Genel Meclisi Başkanı 
Çiğdem Gegeoğlu ve kurum 
müdürleri katıldı. 

Toplantının ardından Vali 

Sezer ve beraberindekiler tarihi 
Mahmut Paşa Camisi'nde ince-
lemede bulundu. 

Sezer, caminin bazı bölüm-
lerinde onarımlar yapılması 
için talimat verdi. (aa)

Yılbaşı alışverişlerinde "sahte indirimlere" karşı dikkatli 
olunması önem taşıyor. Tüketici dernekleri, vatandaşları yılba-
şı döneminde alışveriş yaparken, sahte indirim kampanyaları-
na karşı dikkatli olmaları konusunda uyardı. 

Yılbaşına doğru harekete geçen markalar, tüketicilerin ilgi-
sini çekmek için "sürpriz indirimler", "ikincisi bedava", "kısa sü-
reli yüksek indirim oranları" gibi çağrılarla çeşitli kampanyalar 
düzenliyor. Özel günlere yönelik bu kampanyalar sadece tüke-
ticileri değil, dolandırıcıları da cezbediyor. 

Dolandırıcılar, özellikle e-ticaret alışverişlerinde vatandaş-
ları ağlarına düşürmeyi, kimlik ve banka bilgilerini ele geçir-
meyi, kendi hesaplarına para göndertmeyi hedefliyor. 

YÜKSEK ORANLI İNDİRİMLER ALGI YÖNETİMİ ARACI 
OLARAK KULLANILIYOR 

Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kılıç, indi-
rimli satışların "Tüketicinin Korunması Hakkında Kanun ve Fi-
yat Etiketi Yönetmeliği" çerçevesinde düzenlendiğini anımsa-
tarak, bu uygulamaların kuralsız olmadığını söyledi. İndirimin 
gerçekçi olması ve oranların tüketiciyi yanıltmaması gerektiği-
ne dikkati çeken Kılıç, "Mevzuata göre indirimin gerçek olma-
sı ve indirime esas alınan fiyatın son 30 gün içindeki en düşük 
fiyat olması zorunludur. Aksi halde bu durum, aldatıcı ticari 
uygulama sayılır." dedi. 

Kılıç, işletmelerin stok eritmek, nakit akışını hızlandırmak 
ve rekabet etmek amacıyla indirim yaptığını belirterek, bazı fir-
maların bunu "fiyat algısı yönetimi" olarak kullandığını anlattı. 
Özellikle mevsim geçişleri ve özel günlerde yapılan kampan-
yaların, tüketicileri daha fazla harcamaya yönlendirebildiğine 
işaret eden Kılıç, şu değerlendirmede bulundu: 

"İndirimli satışların yalnızca bir fiyat uygulaması değil, ay-

nı zamanda bir algı yönetimi aracı olduğu unutulmamalı. Bü-
yük puntolarla yazılan 'Yüzde 70 İndirim' gibi ifadeler, tüketi-
cide kaçırma korkusu oluşturarak, reklamların acele ettirici bir 
etki oluşturmasına neden oluyor. Bu durum, tüketicinin sorgu-
lama yapmasını azaltıyor ve plansız harcamaya yönlendiriyor." 

SAHTE İNTERNET SİTELERİNE DİKKAT 
Kılıç, yasal düzenlemelerin yanı sıra, tüketici bilincinin de 

burada önemli olduğunun altını çizerek, vatandaşların alışve-
riş öncesinde ihtiyaç listesi hazırlamaları ve ürünlerin fiyat geç-
mişini kontrol etmeleri tavsiyesinde bulundu. Finansal disipli-
nin, bir tüketici sorumluluğu olduğunu vurgulayan Kılıç, tüke-
ticilere şu uyarılarda bulundu: 

"İhtiyaç olmayan bir ürün, yüzde 90 indirimli dahi olsa 
pahalı olduğu unutulmamalı. Sabit gelirli bir tüketici, aylık ka-
zancını esas alarak, harcamalarını planlamalıdır. Gelirinde bir 
değişiklik yokken harcamaları artırmak, bugünü rahatlatır gibi 
görünse de yarınları borç altına sokmak anlamına gelir. Kredi 
kartı gelir gibi görülmemeli, taksit tutarının küçük olması nor-
malleştirilmemeli ve gelecekteki gelir bugünden harcanmama-
lı." 

Kılıç, indirim dönemlerinde e-ticaret sitelerini taklit eden 
dolandırıcılık faaliyetlerinin arttığına değinerek, tüketicilerin 
".com.tr" uzantılı veya bilinen markaların resmi sitelerini tercih 
etmesi gerektiğini bildirdi. Sosyal medya üzerinden yönlendi-
rilen bağlantılara ve aşırı indirim vaatlerine karşı dikkatli olun-
masını isteyen Kılıç, "Aşırı indirim vaadi, çoğu zaman dolandı-
rıcılığın en önemli işaretidir. Site adresleri mutlaka kontrol edil-
meli, kapıda ödeme seçeneği bulunmayan ve açık iletişim bil-
gisi olmayan sitelerden uzak durulmalı." ifadelerini kullandı. 

Harcamaların gelirle orantılı olmamasının borç sarmalı, 
psikolojik stres ve aile içi huzursuzluğa yol açabileceğine dik-
kati çeken Kılıç, indirimli satışlarda asıl belirleyicinin tüketicinin 
farkındalığı olduğunu kaydetti. (aa)

CHP PM Üyelerinden mitinge davet

Hasköy’de muhtarlarla bir araya geldi

Edirne Belediyesi ekipleri, Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 
Genel Başkanı Özgür Özel’in mitingine iki gün kala Saraçlar 
Caddesi’nde onarım ve yenileme çalışmalarına hız kazandırdı.  

Özel, 20 Aralık Cumartesi günü saat 13:30’da Saraçlar Cad-
desi’nde “Millet İradesine Sahip Çıkıyor” mitingi yapacak. Özel, 
saat 12.30’da CHP İl Başkanlığını, saat 13.00’da ise Edirne Be-
lediye Başkanlığını ziyaret edecek. Miting öncesi Edirne Beledi-
yesi ekipleri de kentte çalışmalarına hız kazandırdı. Belediye, 
Özel’in mitingi öncesi kentin birçok noktasında yenileme ve 
onarım çalışması gerçekleştiriyor.  

Belediye ekipleri, mitingin yapılacağı caddede bozuk olan 
kaldırım taşlarının onarımını gerçekleştirirken bankları da boya-
dı. Haber Büşra Akıllı 

Soğuk havanın etkili olduğu Edirne’de kuru ayazı iki gün 
daha sürmesi bekleniyor. Pazar gününden sonra kentte yağmur 
yağışı ve ılık bir hava hakim olacak.  

Meteoroloji verilerine göre kentte Cuma ve Cumartesi günü 
hava sıcaklığı sabaha karşı sıfır dereceye kadar düşecek. Pazar, 
Pazartesi ve Salı günleri ise kentte ılık ve yağmurlu bir hava et-
kisini sürdürecek. 3 gün boyunca aralıklarla yağmur yağışının 

beklendiği kentte, en düşük hava sıcaklığının 7 derece olması 
tahmin ediliyor.  

Uzmanlar, soğuk havaya karşı vatandaşların dikkatli olması 
konusunda uyardı. Haber Ergin Yıldız

Saraçlar’a miting öncesi ayar

Ayazın ardı ılık hava

GAZETESÝ

Sahte indirimlere dikkat!
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Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan, "Kadın Edirne" viz-
yonuyla şehre kazandırılan Ko-
nak Edirne’de, Şehit Aileleri 
Yardımlaşma ve Dayanışma 
Derneği üyelerini ağırladı. Baş-
kan Gencan, "Burası sadece bir 
konak değil, kadınlarımızın da-
yanışma içinde büyüdüğü bir 
yuva" dedi. 

Gencan, geçtiğimiz günler-
de kapılarını açan ve kısa süre-
de kentin en önemli sosyal 
alanlarından biri haline gelen 
Konak Edirne’de anlamlı bir 
buluşmaya ev sahipliği yaptı. 
Şehit Aileleri Yardımlaşma ve 
Dayanışma Derneği Başkanı 
Leyla Vardar Karaduman ve 

dernek üyeleriyle bir araya ge-
len Başkan Gencan, ailelerle 
yakından ilgilenerek konağın 
sunduğu imkanları tanıttı. 

 
"ŞEHİT AİLELERİMİZİN 

MUTLULUĞU BİZİM İÇİN 
ÇOK KIYMETLİ" 

Buluşmada şehit ailelerine 
hitaben duygusal bir konuşma 
yapan Başkan Gencan , şehit 
emanetlerinin her zaman baş 
tacı olduğunu vurguladı: 

"Konağımız açıldığı günden 
bu yana her gün 450’ye yakın 
kadınımızı misafir ediyor. An-
cak bugün en kıymetli misafir-
lerimizle, şehit ailelerimizle bir 

aradayız. Onların acısı bizim 
acımızdır. Konak Edirne’yi tam 
da bu amaçla, kadınlarımızın 
huzur bulacağı, bir araya gele-

ceği bir nokta olarak hayata 
geçirdik. Bu kapı onlara sonu-
na kadar açık; burası artık on-
ların evi." 

Başkan Gencan, Konak 
Edirne’nin belediyenin "Kadın 
Edirne" vizyonunun en somut 
örneği olduğunu belirtti. Şeh-
rin 28 mahallesindeki tüm ka-
dınları hiçbir ayrım gözetmeksi-
zin bu çatıda buluşturmayı he-
deflediklerini söyledi. 

"KADINLARIN  
YÖNETTİĞİ,  
KADINLARIN  

BÜYÜTTÜĞÜ BİR  
HİKAYE" 

Edirne’nin kadın gücüyle 
markalaştığını ifade eden Baş-
kan Gencan, "Edirne; kadın 
belediye başkanı, kadın muh-
tarları ve meclis üyeleriyle bu 
gücü ispatlamış bir şehir. Biz 
yöneticiler olarak bu hikayeyi 
daha da büyütmek istiyoruz. 

Konak Edirne, kadınlardan ge-
len taleplerle şekillenmeye de-
vam edecek. Geçtiğimiz gün-
lerde yaptığımız bir eğitime 
200 kadınımızın katılması, doğ-
ru yolda olduğumuzun en bü-
yük kanıtıdır" dedi. 

DERNEK BAŞKANI  
KARADUMAN’DAN  

TEŞEKKÜR 
Ziyaretten duyduğu mem-

nuniyeti dile getiren Şehit Aile-
leri Yardımlaşma ve Dayanış-
ma Derneği Başkanı Leyla Var-
dar Karaduman ise "Başkanı-
mıza bizi bu güzel ortamda 
ağırladığı için teşekkür ediyo-
ruz. Şehit aileleri olarak bazen 
sesimiz duyulmuyor sanılıyor 
ama biz buradayız. Bu tür pro-
jelerle yüzümüzün gülmesi bi-
zim için çok kıymetli…" ifadele-
rini kullandı. Haber Merkezi 

Sağlık Bakanlığınca, yataklı tedavi kurumlarında sağlık hizmeti 
ile ilişkili enfeksiyonların önlenmesi ve kontrol altına alınması için 
oluşturulmuş enfeksiyon kontrol komitesi ve kontrol ekibinin görev, 
yetki ve sorumlulukları yeniden düzenlendi. 

Yataklı Tedavi Kurumları Enfeksiyon Kontrol Yönetmeliği, Resmi 
Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Yönetmelikle, Enfeksiyon 
Kontrol Komitesi, hastanelerde enfeksiyon önleme ve kontrolüne 
ilişkin en üst karar organı olacak. Komite kararları bağlayıcı nitelik 
taşıyacak ve hastane yönetimleri bu kararların uygulanmasından so-
rumlu olacak. 

Bakanlıktan yönetmelikle ilgili yapılan açıklamaya göre, Yataklı 
Tedavi Kurumları Enfeksiyon Kontrol Yönetmeliği kapsamlı bir re-
vizyonla yenilendi. Yeni düzenleme ile 11 Ağustos 2005 tarihli mev-
cut yönetmelik yürürlükten kaldırılarak, sağlık hizmeti ile ilişkili en-
feksiyonların önlenmesi ve kontrolünde güncel yaklaşımlar esas 
alındı. 

Mevcut enfeksiyon kontrol komite üyelerine, çocuk hastalıkları 
temsilcisi, çocuk yoğun bakım temsilcisi, yenidoğan yoğun bakım 
temsilcisi, kalite yönetimi temsilcisi, epidemiyoloji yan dal uzmanı 
ve iş sağlığı ve güvenliği temsilcisi eklendi. Yıllık olağan komite top-
lantı sayısı yoğun bakım ünitesi olan kurumlarda 4'e çıkarıldı. 

Yönetmelikle, Türkiye genelinde enfeksiyon kontrol hemşiresi 
sayısı 600 civarında arttırıldı. Enfeksiyon kontrol komitesine tıbbi se-
kreter görevlendirildi. Yönetmelikle yataklı tedavi kurumlarında en-
feksiyon önleme ve kontrol çalışmalarını desteklemek üzere tam za-
manlı tıbbi sekreter görevlendirildi. 

Ulusal sürveyans ağı üzerinden yürütülen sürveyans faaliyetle-
rinde veri analizi ve düzenli geri bildirimlere ek olarak, antibiyotik 
kullanım verilerinin birlikte değerlendirilmesi esas alındı. 

Yeni yönetmelik ile hasta ve çalışan güvenliğini önceleyen, izle-
nebilir, veriye dayalı ve etkin bir enfeksiyon önleme ve kontrol prog-
ramı sürdürülebilirliği temin edildi. (aa)

Gencan, şehit aileleriyle buluştu
GAZETESÝ

Hastanelerde yeni düzenleme


